

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Miércoles 2 Noviembre 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2041
Redacción y Conferencias: 3025

Ayer, en brillantes combates aéreos, fueron derribados 16 aviones

rojos, seguros, y 5, probables

Ha continuado el avance nacional en el sector del Ebro, conquistándose nuevas posiciones



PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 1.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO, correspondiente al día de hoy, 1 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal.

En el sector del Ebro nuestras tropas han continuado hoy su avance conquistando varias posiciones al N. E. de la Sierra de Caballs y al S. O. de la misma, habiendo causado a los rojos gran cantidad de bajas y haciéndoles varios centenares de prisioneros, cuyo número exacto no se conoce todavía. También es muy considerable el armamento y material recogidos y no clasificados aún.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestras fuerzas aéreas, además de cooperar eficazmente y con gran brillantez a las operaciones de las tropas de tierra, han sostenido hoy varios triunfales combates aéreos, en los que han logrado derribar 16 aviones rojos, seguros, y 5, probables.

Salamanca, 1 de Noviembre de 1938. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

El Tribunal de Apelación de Inglaterra reconoce a la España nacional como Estado soberano

LONDRES, 2.—EN EL TRIBUNAL DE APELACION INGLESA SE HA VISTO LA CAUSA SOBRE EL ASUNTO DE UN BARCO ESPAÑOL QUE HA SIDO RECLAMADO POR LAS AUTORIDADES DE BURGOS Y BARCELONA.

EL TRIBUNAL HA RESUELTO QUE NO PODIA DICTAR NINGUNA SENTENCIA QUE FUERA EN CONTRA DEL GOBIERNO DE BURGOS, AL QUE CONSIDERA COMO EL GOBIERNO DE UN ESTADO EXTRANJERO SOBERANO, POR EJERCER SU AUTORIDAD SOBRE TRES CUARTAS PARTES DEL TERRITORIO ESPAÑOL.

Un mensaje de Chamberlain a Hitler

Inglaterra ratifica su adhesión al pacto de Munich

LONDRES 1.—Los diarios de la mañana se ocupan de la misión especial que Mr. Chamberlain encargará al Embajador inglés en Berlín, Henderson, que actualmente se encuentra en la capital inglesa.

Según referencias de los diarios, recogidas en los círculos políticos y diplomáticos de Londres, Mr. Chamberlain entregará a Henderson un mensaje para Hitler, en el que Inglaterra ratifica su adhesión al pacto de Munich y se expresa la buena disposición del Gobierno de Londres para llegar cuanto antes a una estrecha colaboración germanoinglesa.

Los diarios dicen que Inglaterra está decidida a cumplir todos los protocolos de Munich para asegurar la paz de Europa.

Otro punto de que trata la prensa de Londres es el de las relaciones con Italia y el acuerdo ang-italiano.

"Daily Express" dice que el "premier" hará una declaración ante la Cámara de los Comunes asegurando que la retirada de voluntarios italianos de España rebasa la cifra de diez mil que se dió oficialmente.

"Daily Telegraph" afirma que después de la retirada de los voluntarios italianos, el reconocimiento de la beligerancia al GENERALISIMO FRANCO es innegable.

Inglaterra reconocerá este derecho de beligerancia cuando haya recibido el informe de los delegados del Comité de No Intervención que han trabajado en Burgos.

Si juega hoy a la Lotería

no deje de comprobar mañana en BOINAS ROJAS

la lista completa del sorteo, que publicaremos en un interesantísimo número de

12 páginas

y en el que, como siempre, será la nota destacada nuestro escogido servicio por radio, telegrafo y teléfono

Actividad de nuestra "caza" y artillería antiaérea

En el mes de Octubre fueron derribados 55 aviones rojos, seguros, y 30, probables

BURGOS, 1.—Aviones rojos derribados por nuestra "caza" y artillería antiaérea, seguros y probables, durante el mes de Octubre de 1938:

Día 2.—Sector de Cervera, tipo "Boeing", dos seguros y uno probable; "Curtis", dos seguros y uno probable; dos "Boeing" seguros y otro probable; un "Curtis" seguro y cuatro probables.

Día 3.—Sector de Cervera, un "Boeing" seguro y otro probable.

Día 4.—Sector de la Venta de Campesinas, dos "Boeing" seguros y un "Curtis" probable.

Día 5.—En las proximidades del puerto de Barcelona, un "caza" probable.

Día 7.—Sector de Cervera, dos "Boeing" seguros.

Día 8.—Sector de Cervera, cuatro "Boeing" seguros y dos "Curtis" seguros.

Día 9.—Sector de Cervera, dos "Martín Bomberg" seguros y uno probable; seis "Boeing" seguros y tres probables.

Día 10.—En la Venta de Campesinas, dos "Martín Bomberg" seguros y un "Boeing" seguro.

Día 13.—En Satarella, un "Boeing" seguro.

Día 14.—En la Venta de Campesinas, tres "Martín Bomberg" seguros y otro probable; en Satarella, tres "Boeing" seguros.

Día 16.—En Cervera, un "Boeing" seguro y dos probables.

Día 17.—Cuatro "Boeing" seguros.

Día 30.—En la Sierra de Caballs, ocho "Boeing" seguros y seis probables.

Día 31.—En las proximidades de Salvatierra, seis "Boeing" seguros y siete probables, y un "Curtis" seguro.

Total, cincuenta y cinco seguros y treinta probables.

La muerte del teniente coronel de Aviación don Ramón Franco

Un telegrama de pésame de Hitler a nuestro GENERALISIMO

BERLIN, 1.—EL FUHRER-CANCELLER HA ENVIADO UN SENTIDO TELEGRAMA DE PESAME AL GENERALISIMO FRANCO, CON MOTIVO DE LA MUERTE DE SU HERMANO, EL TENIENTE CORONEL DE AVIACION DON RAMON FRANCO Y DE LOS CUATRO COMPANEROS QUE CON EL HAN PERECIDO.

EL FUHRER HA DADO ORDEN AL EMBAJADOR DE ALEMANIA EN BURGOS PARA QUE DEPOSITE UNA CORONA DE FLORES EN LA TUMBA DEL TENIENTE CORONEL FRANCO EN EL DIA DE SU ENTIERRO.

ACABAN DE PONERSE A LA VENTA LOS BILLETES DE LA TRADICIONAL LOTERIA DE NAVIDAD CUYO SORTEO SE CELEBRARA EL DIA 22 DE DICIEMBRE PROXIMO. — CONSTARA DE 40.000 BILLETES A 500 PESETAS CADA UNO, DISTRIBUIDOS EN VIGESIMOS DE 25 PESETAS, SIENDO LA CUANTIA DE LOS TRES PREMIOS MAYORES CUATRO, DOS Y UN MILLONES DE PESETAS, RESPECTIVAMENTE

Málaga al día

Gobierno Militar

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, don Ricardo Guerrero y Uguet, recibió ayer, entre otras, las visitas del señor comandante Carusi y la del doctor Llanzagorta, los cuales habían estado para ocuparse de distintos asuntos de la incumbencia de este Gobierno.

DONATIVOS

En metálico:
Relación de donativos recibidos en el Gobierno Militar:

Capitán de la tercera Compañía de la Guardia civil, de Vélez Málaga, por donativos de los pueblos de Torre del Mar, Frigiliana, Torrox, Benamargosa, Arenas y Periana, 1.711,55 pesetas; capitán de la tercera Compañía de la Guardia civil de Vélez Málaga, por salvoconductos, de los pueblos que a continuación se expresan: Vélez Málaga, 500 pesetas; Benamargosa, 46; Arenas, 28; Benamocarra, 180; Almachar, 50; Borge, 43; Sedella, 8,50; Viñuela, 43,50; Alcaucín, 25; Canillas de Aceituno, 186; Periana, 224; Cómpeña, 68,35; Algarrobo, 200; Frigiliana, 40,25; Torre del Mar, 447,80; don Juan Naranjo (segundo donativo), 25; don Mariano Céspedes y personal del taller "La Secundaria" (13 donativo), 155,55; empleados y obreros de La Metalúrgica, S. A., por horas extraordinarias (32 donativo), 401,60; empleados y obreros de La Metalúrgica, S. A., (33 donativo), 563,05; Comandante militar de Ronda, segunda Compañía Guardia civil, por salvoconductos y donativos de los pueblos que citan a continuación: Gaucín, 99,50; Benarrabá, 20; Jubrique, 38,20; Estación de Caucín, 70; Algatocín, 3,55; Faraján, 47,50; Cortes de la Frontera, 26,75; Jimera de Líbar, 117,35; Benadalid, 16,25; Benaoján, 212,25; Alpendeire, 72; Arriate, 59,75; Cuevas del Becerro, 22; Montejaque, 57; Cartagena, 21,85; El Burgo, 57,70; Parauta, 31,30; Iznalaja, 133,50; doña María González, 5; don Rafael Maldonado, 2.

En alhajas y otros efectos:
Doña María de la Cámara, 12 chalecos punto de lana; doña María Segalera, 6 chalecos y un tapaboca punto de lana; don Antonio Serrano Bravo, de Alhaurín el Grande, 2 cajones conteniendo carne de membrillo con un peso bruto de 125 kilos, según el conducto.

Premios, «Francisco FRANCO» y «José Antonio Primo de Rivera»

SE RECUERDA QUE EL PLAZO DE ADMISION DE LOS TRABAJOS TERMINA EL DIA 15 DE NOVIEMBRE

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 1.º de Noviembre es el

7 1 2

Comprad el cupón al ciego y así colaborareis a una gran obra social cristiana.

Gobierno Civil

LAS VISITAS DEL DIA

Durante la mañana de ayer visitaron el despacho del camarada García Alted, entre otras personas, las siguientes: jefe provincial de Propaganda, camarada José María Amado; camarada José Sola; jefe comarcal de Entremuros (Argentina), camarada Augusto Vallmitjana; camarada Baltasar Peña, don Francisco Gómez Mercado y el gestor municipal camarada Julio Gancedo.

Teléfonos del Gobierno Civil

Despacho del Excmo. señor
Gobernador Civil ... 1528
Secretaría oficial ... 3223
Secretaría particular ... 4139
Departamento de Radio ... 4085
Abastos ... 4270
Servicio Nacional de Prensa 4009

Vida Municipal

EL CAUDILLO AGRADECE UNA FELICITACION DEL AYUNTAMIENTO

Inició ayer el camarada Gómez Rodríguez su cotidiana información a los representantes de la prensa diciendo que había recibido un oficio del coronel secretario militar y particular de S. E. el GENERALISIMO FRANCO dando las más expresivas gracias en nombre del CAUDILLO a la Corporación municipal por la entusiasta felicitación dirigida con motivo de cumplirse el segundo aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado.

MISAS POR LOS CAIDOS DURANTE LA DOMINACION MARXISTA

Dijo después el Alcalde que hoy se celebrarán en la capilla del Cementerio de San Rafael, con motivo de la festividad de los Difuntos, misas por el eterno descanso de todos los caídos durante la dominación marxista en nuestra capital.

Dichas misas tendrán lugar desde las nueve hasta las doce y media del día. La Corporación municipal en pleno asistirá a la de las diez y media.

DEBE PRESENTARSE EN EL NEGOCIADO DE QUINTAS

Desconociéndose el domicilio de José Gómez Peláez, hijo de Juan y Socorro, natural de Cuevas Bajas, se emplaza por el presente para que se pase en Eoras hábiles por el Negociado de Quintas de este Excmo. Ayuntamiento.

EL TIEMPO



Temperatura máxima: 20,2.
Temperatura mínima: 12,4.
Estado del Cielo: Despejado. Despejado. Despejado.
Sale el Sol a las 6,41 y se pone a las 17,17.

RASGOS DE LA JORNADA

RETORNO A LA BUENA TRADICION

DESDE el año 1936 hasta ayer estuvo interrumpida en estas fechas tradicionales la visita a los Cementerios. Nadie obstó en la festividad de Todos los Santos el acceso del gran público a los recintos de la muerte. Y es de notar que no adquirió el piadoso acto el carácter de alegre romería que en otros tiempos. La frialdad y la indiferencia de la multitud, tan venidas con el ambiente de tan severos lugares, han cedido, transformándose en profundo recogimiento y en noble efusión sentimental. Y es que han sucedido tantas cosas de algunos años a esta parte! En efecto: se ha prodigado el dolor porque muchas vidas, incontables vidas, se rindieron en sacrificio a los más puros ideales. Las gentes han tenido hartos motivos para caer en la más sincera contribución. La existencia se ha hecho más dura; las almas se acrisolaban en el sufrimiento; las mentes se habituaron a la meditación... El espectáculo en torno a los españoles no se aviene a la ligereza de la condición o de las costumbres, sino que obliga a revestirse de seriedad, a pensar alto, a amoldarse a las circunstancias. Todo eso influyó en que la víspera del Día de Difuntos se conmemorase con dignidad y con solemnidad. Así, la visita a los Cementerios no fué la fiesta mundana de tiempos más fáciles. Corresponió cabalmente al motivo que la impusa y se destacó por la piedad unánime del concurso. En San Miguel, ante las tumbas de los héroes malagueños que murieron por la Patria, se congregó incesantemente el gentío, en conmovedora ofrenda de lágrimas y oraciones. En San Rafael aconteció lo propio junto a la fosa común donde la chusma criminal del marxismo aglomeró a sus víctimas. Coronas, flores sueltas, lucas, corno funerario, todo lo que en casos tales es cabal expresión del recuerdo, del culto a los yaidos, se vió prodigamente. La santa tradición fué recuperada ayer en su verdadero espíritu y movió al pueblo a practicarla del modo más cristiano. La festividad, en su aspecto religioso, se celebró en todos los templos, y empezó la novena de Animas con gran rebullicio de fieles. Un sol espléndido y una atmósfera tibia redondearon el día de ayer, que fué por todos conceptos extraordinario.

ECOS DE SOCIEDAD

A GRANADA

De paso para Granada estuvo ayer en Málaga nuestro querido amigo don Diego Zuleta y Quijpo de Llano, conde de Casares.

CON PERMISO

En uso de licencia se halla en Málaga el capitán de Infantería don José García Pejayo, estimado amigo nuestro.

CONVALECIENTE

Para convalecer de heridas que sufrió en el frente, ha llegado a nuestra capital el joven alférez provisional de Infantería, don Pedro García Suárez, querido amigo nuestro.

LA FESTIVIDAD DE LOS SANTOS, EN MALAGA

Con gran afluencia de fieles, se celebraron Misas de preceptos en todas las Iglesias

Los Cementerios estuvieron, igualmente, muy concurridos

Fué ayer el típico Día de los Santos. Día en el que el pueblo, nuestro verdadero pueblo católico, responde con la presencia de su honda tradición, con el sabor de sus ideas españolas a flor de espíritu.

El sentido arraigado del fervor religioso malagueño se hizo realidad con toda elocuencia durante la mañana de ayer en los templos. Se expandió la fe, corroborada en una concurrencia extraordinaria a las iglesias y a los Cementerios de la localidad. En aquéllas, durante la mañana, hubo misas de precepto, y en éstas, las familias malagueñas pusieron la nota de su sentir con la aportación en flores y preces como recordación para los que fueron.

En la Necrópolis de San Miguel, las tumbas de los ca-

heros militares caídos gloriosamente en el frente de combate, se vieron durante todo el día extraordinariamente concurridos, siendo muchas las personas que depositaron ante ellas el homenaje de sus crisantemos y de sus más fervorosas oraciones.

En el Cementerio de San Rafael, de trágica evocación para los amantes de la Historia malagueña, las familias de los asesinados por Dios y por la Patria, durante la dominación marxista, pusieron a lo largo del día las muestras de su presencia dolorosa de recordación inolvidable hacia aquellos seres queridos malagueños beneméritos, cuya sangre fecundizó el árbol de la victoria que se acerca con perfiles certeros.

Por lo demás y en el aspecto callejero, se hicieron ostensibles los consabidos puestos de flores, que pusieron su nota indesmentable en la jornada del típico Día de los Santos.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.



Organizaciones Juveniles

SERVICIO DE GUARDIA PARA HOY

Cuartel

Oficial: Francisco Carrasco Auriolas; cabo, Manuel Ruiz Cuelo; cadetes, Francisco Jiménez, Luis España Alemán, Carlos Díaz Herrero y Guillermo Rein Garrot.

Academia Azul

Oficial, Manuel Nogueira Brea; cabo, Eduardo Bantabino; cadetes, Jaime Delgado Gómez, Francisco de la Hera Martín, Antonio Canales Gil y Antonio Doña Merino.

SECCION DE CADETES

Órdenes

Se ordena a todos las camaradas pertenecientes a esta Sección, que presten servicio de guardia los días 27 al 30, ambos inclusive, en la Academia Azul de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se presenten en este Cuartel de Cadetes, el día 2, a las nueve en punto de la noche. La falta, la castigaré energicamente.

—Se ordena a todos los camaradas que a continuación se mencionan, se presenten en este Cuartel de Cadetes el día 2, a las nueve en punto de la noche: Luis Lozano, José Primi Porona y Miguel Mathias Lacarra. La falta de estos camaradas la castigaré energicamente.

Ministerio de Orden Público

Nota del Servicio Nacional de Policía del Tráfico

A pesar de la vigilancia establecida en las carreteras y de las sanciones que se imponen por mal uso de los aparatos de alumbrado en los cruces de vehículos, se sigue comprobando—aunque en reducido número—que algunos conductores no cumplen lo ordenado en el Código de la Circulación, dando como solución de alumbrado de cruce apagar el proyector de un lado, dejando encendido el del otro, o hacer las señales de forma tan incompleta y perezoza, que producen graves molestias en la normal marcha de los coches. Y como quiera que tanto por la prensa de toda la España nacional como por radio se ha advertido con exceso la obligación de dar exacto cumplimiento a los artículos 146 y 147 del citado Código, se previene que por este Servicio se dan órdenes para castigar con todo rigor las infracciones que sobre este extremo se cometan en lo sucesivo.

SASTRERIA ESPAÑA

Quicipo de Llano, 82

: Ramos Hermanos :

Nuestros teléfonos: 2941 y 3925

Almacenes "El Candado"

— DE —
Sobrinos de Julio Goux
Ferretería - Hierros - Maquinas - Cementos
— Ventas al detall y mayor —
ESPÉCERIAS 20 al 26. — Teléfono, 4329.

"Santa Inés"

Ladrillos, Tejas, Cerámica

Oficinas:

Silvestre Fernández de la Somera, 2
Teléfono, 4281

Fábrica:

Teléfono, 1649

Vida Católica



DIA DE DIFUNTOS

Origen Remoto.-Institución de las fiestas y corruptelas

Oración por los difuntos

No desde el principio de la Iglesia, sino desde el principio de los tiempos, se ha rogado por los difuntos, entendiéndose que nuestras oraciones pueden aprovechar a los que gimen en los castigos temporales del Purgatorio.

Tiempos antes de la venida del Señor, leemos en el libro de los Macabeos que uno de nuestros hermanos encargó numerosos sufragios por los caídos en una de las batallas que por la religión e independencia de Israel libraba el ejército cuyo caudillo era.

Mucho más había de sentirse esta solidaridad en la Religión cristiana, en la que el concepto de Iglesia no es completo si no la conocemos en sus tres partes, de militante, formada por los que esta tierra vivimos, purgante, las almas del Purgatorio, y triunfante, constituida por los que reposan en la gloria; partes que intimamente unidas para formar el cuerpo místico, cuya cabeza es Cristo.

La Iglesia militante, la que nosotros constituimos, no puede menos de acordarse de aquella otra triunfadora, la formada por los santos y pléyade gloriosa de los mártires y de dirigirse a ellos en actitud de súplica y en señal de alegría por el triunfo de los que nos precedieron en la fe.

Pero también tiene que acordarse de nuestros hermanos los que sufren, y aplicando el dogma consolador de la comunión de los santos, ese dogma que consiste en que los méritos y oraciones de una parte del cuerpo místico de Cristo puedan aprovechar a las demás, elevar sus oraciones por los que, desvalidos, todo lo esperan de nosotros.

Ya en los primeros momentos del cristianismo, el apóstol Tertuliano asegura que "por tradición de los padres oramos el día del nacimiento de los santos, que es el día en que triunfaron de la muerte y nacieron para el cielo, y lo mismo practicamos en el aniversario de los difuntos." Es la Iglesia militante que pide apoyo a la triunfante y concede el suyo a la purgante, aprovechando siempre de los méritos de Cristo.

EL DIA DE LOS DIFUNTOS SE CELEBRA POR PRIMERA VEZ EL AÑO 938

Pero si desde los primeros días del Cristianismo, quizás desde la sangre de Abel, la primera sangre muerta que regó la tierra, se ha orado por los difuntos, el hecho de dedicar día especial al año ya no es cosa tan remota.

San Odón, abad francés del Monasterio de Cluny, vió clara esta reunión que explicábamos de las dos iglesias, y así decretó para toda su Orden Benedictina que del mismo modo que el día primero de Noviembre se conmemoraba la fiesta de santos, se conmemorase al día siguiente el aniversario de todos los difuntos.

Rápidamente se extendió esta

costumbre, pasando enseguida a ser ley general de la Iglesia lo que había nacido como fiesta de una orden particular.

Tan honda y tan sentida es por otra parte esta devoción a las almas del Purgatorio que, el día de hoy, aun sin ser fiesta de precepto, se ha visto enriquecido con gracias y dones especiales destinados todos ellos a beneficiar a las ánimas benditas que sufren en la otra vida esperando el día de su liberación gloriosa.

Así, por ejemplo, es gracia precisada la de que en ese día se pueda ganar una indulgencia plenaria por tantas visitas como se hagan a Jesús Sacramentado en las condiciones de costumbre, y lo es mucho mayor la de que todos los sacerdotes (al principio lo eran sólo los de Aragón, después los de España y desde hace pocos años los de todo el mundo) puedan celebrar tres misas, aplicando dos de ellas por los difuntos en general y por la intención del Romano Pontífice.

CORRUPTELAS DEL DIA

Nació, pues, este día para orar por todos los difuntos y en especial por aquellos que menos sufragios reciben, y aunque sea natural el que recuerde cada uno también a los más próximos por los lazos de la sangre, tenemos que confesar que han sido numerosas las costumbres viciosas que se han introducido poco a poco.

Pasaremos por alto muchas de ellas para detenernos siquiera en una: en el uso immoderado de las flores, de las que se hace verdadero derroche en estos días. Las flores podrán ser homenaje de gloria para Dios y para los santos, por eso las podemos como obsequio en nuestros altares, para que allí se marchiten poco a poco en su honor. Cuidado no tienen sentido es ofrecidas a un difunto, si no es que recuerdan costumbres desdichadas del paganismo. El laurel y las flores son para el vencedor; para aquel que suponemos necesita nuestra ayuda la oración y la limosna, no obra cosa.

Coronas y ramos no son, como decía San Agustín, más que un desahogo de la vanidad o un consuelo de los que quedan, mejor que una ayuda para el que se fué.

LUIS VERA, Phr.

SANTORAL SANTOS DE HOY

La Conmemoración de los Fieles Difuntos. Ss. Victorino, obispo; Eustaquia, vg.; Justo, Tobias; Acandino, Publio, Víctor, mártires; Jorge, ob.; Ambrosio, ab.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Innumerables Mártires de Zaragoza; Ermengaudio, Malagúas, obs.; Cuarto y Silvia, confesores; Valentín, pb.; Hilario, dc.; Wenefrida, vg.; B. Pedro Anató, nr.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy y mañana en la Iglesia de Santa Catalina.

PARROQUIA DE SAN JUAN

La venerable Hermandad de Animas, canónicamente erigida en esta parroquia, en unión del cero y feligreses de la misma, celebran, del 1 al 9 de Noviembre del año actual, solemnes cultos en sufragio de los fieles difuntos en especial de los asesinados por los marxistas y los muertos defendiendo a España en la Cruzada actual contra ellos.

El orden de estos cultos es el siguiente:

Hoy, día 2, a las diez y media, funeral solemne con sermón de Animas y al final procesión cívica.

A las siete de la tarde, ejercicio de la novena, que proseguirá hasta el final los demás días, a la misma hora, en la forma siguiente: Santo Rosario, Ejercicio de la Novena, Letanía cantada y sermón que predicará el señor Cura de la parroquia.

La Comunión general será el domingo, día 6, a las ocho.

SOLEMNE NOVENARIO

Por los muertos de la guerra, por los sacrificados en Málaga, por los que no tienen quien ruegue por ellos, la Parroquia de Santo Domingo, de esta ciudad, en unión de la Ilustre y Pontificia Hermandad de Nuestro Padre Jesús de la Buena Muerte y Animas y Nuestra Señora de la Soledad (Mena), canónicamente erigida en esta Iglesia, invita al pueblo de Málaga al solemne Novenario de Animas, desde el 1 al 9 de Noviembre, a las cuatro y media de la tarde, durante el cual predicará don José Suárez Faura, párroco de dicha Iglesia.

Todos los días del mes de Noviembre, a las diez de la mañana y a las cuatro y media de la tarde, piadosos sufragios.

El Excmo. y Rvmo. Sr. don Balbino Santos y Olivera, Obispo de la Diócesis, ha concedido 50 días de indulgencias por la asistencia a tan solemnes cultos.

OBRA DEL AMOR MISERICORDIOSO

Todos los primeros jueves de mes, de 6 a 7, Hora Santa en la Iglesia de "Las Catalinas", y los terceros dominos, a las 8 y cuarto, Santa Misa y los cultos propios de la Asociación, como se celebraban en la Santa Iglesia Catedral, para todos los que pertenezcan a la Asociación y personas que tengan devoción al Amor Misericordioso.

El tradicional sorteo de la Lotería de Navidad

Ya se han puesto a la venta los billetes

BURGOS 1.—Se han puesto a la venta los billetes del tradicional sorteo de la Lotería de Navidad. Consta de 40.000 billetes de 500 pesetas cada uno, divididos en vigésimos de 25 pesetas.

La cuantía del primer premio es de 4.000.000 de pesetas; el segundo, de 2.000.000, y el tercero, de 1.000.000.

Noticias de la España liberada

EN LA VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO

BURGOS, 1.—Hoy han visitado al Vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, el Consejero nacional don Eugenio Montes, el general británico Mr. Scott y el señor don José Mairás.

CUMPLIMENTANDO AL SENOR SERRANO SUÑER

BURGOS, 1.—El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, ha sido cumplimentado por el Subsecretario de Marina, contraalmirante Estrada, el general inglés Scott, el Consejero nacional y Gobernador civil de La Coruña y el Gobernador de Segovia.

RECAUDACION POR PLATO UNICO EN SEVILLA

SEVILLA, 1.—Se ha recaudado en Sevilla y provincia, durante el mes de Septiembre pasado, por el Plato Único y D'a sin Postre, la cantidad de 426.031 pesetas.

Esta cantidad supera a las que se venían recaudando hasta ahora gracias a la nueva organización.

APERTURA DE CURSO PARA LA FORMACION DE CAPITANES PROVISIONALES

MELILLA, 1.—Con toda solemnidad ha tenido lugar la apertura del curso para la formación de capitanes provisionales, pronunciando discursos muy elocuentes el General Jefe de la Circunscripción y el Director de la Academia.

SENTIMIENTO DEL AYUNTAMIENTO DE SANTANDER POR LA MUERTE DE RAMON FRANCO

SANTANDER, 1.—El Ayuntamiento de esta ciudad, en sesión celebrada hoy, ha hecho constar en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del teniente coronel de Aviación don Ramón Franco, hermano del CAUDILLO, y de sus cuatro compañeros.

ESTADO NACIONAL SINDICALISTA

SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA

Radio Málaga

ONDA CORTA

PROGRAMA PARA HOY

(41.54 m., 7.220 kc.)

14: Notas de sintonía y horarias.—14,05: Revista de la Prensa nacional y música variada.—14,30: Retransmisión de Radio nacional.—15: Himnos y cierre de la Estación.

20,30: Retransmisión de Radio Nacional en idiomas.—21,30: Emisión propia. Marcha de sintonía y notas horarias.—21,35: Cuentos azules. Gorgoritos, por Serrano; 21,40: Primera parte del concierto por la orquesta Artola.—22: Notas nacional-sindicalistas, por Angel Quiroga.—22,05: Segunda parte del concierto por la orquesta Artola.—22,15: Ondas optimistas.—22 20: Final del concierto por la orquesta Artola, y canciones por María Luisa Díaz.

22,30: Noticiario de última hora. 22,45: Retransmisión de Radio nacional.—24: Himnos y cierre de la Estación.

(20,77 m., 14.440 kc.)

0,30: Servicio en graña para la Prensa de América.—1,15: Retransmisión de Radio Nacional.—1,45: Emisión especial para Hispano-América.—2 15: Himnos y cierre de la Estación.

Patronato Nacional Antituberculoso

En el concurso anual que celebra el Comité Ejecutivo de la Unión Internacional contra la Tuberculosis para la concesión de becas especiales, al que se presentan innumerables candidatos médicos de todo el mundo, ha sido designado un español, el doctor José Argemí Lloveras, perteneciente al Patronato Nacional Antituberculoso.

Este candidato ha sido presentado a dicho Comité Ejecutivo de la Unión Internacional por el Instituto Pasteur, de París, y la elección ha sido hecha por unanimidad.

Fueron designados además como becarios un alemán, un norteamericano, un chileno, un lituano y una profesional de la India inglesa, entre los sesenta candidatos que se presentaron de todas las naciones.

Es la primera vez que un español se favorece con este alto honor por la Unión Internacional contra la Tuberculosis, y en este caso el triunfo del doctor Argemí Lloveras recae en el Patronato Nacional Antituberculoso español, al cual pertenece como enviado a Italia para estudios especiales sobre la materia.

El organismo antituberculoso de nuestra Patria no descuida ni la labor técnica y constructiva ni el contacto con el medio científico internacional, en el que va abriéndose paso el gran esfuerzo de esta Institución.

Mañana, Jueves, Día del Plato Unico

El 10 de noviembre comenzarán a regir las nuevas tarifas postales y telegráficas

Hemos publicado ya la ley inserta en el "Boletín Oficial del Estado", relativa a la elevación de las tarifas postales y telegráficas, pero como es grande el interés de la misma, volvemos a insistir en ella, añadiendo que comenzará a regir el próximo día 10 de Noviembre.

En el preámbulo de la ley se señala el fundamento de esta medida.

"Las vigentes tarifas postales y telegráficas—dice—exigen una elevación, que siempre estaría justificada, por ser inferiores, en muchos de sus conceptos, a las que rigen en la mayoría de los países, pero que lo está más en las circunstancias actuales dada la necesidad de incrementar los recursos del Estado."

El franqueo de las cartas para fuera de las poblaciones será de cuarenta céntimos; de veinte para las tarjetas postales y de treinta y cinco para las dobles o con respuesta pagada para fuera de las poblaciones. Para el interior será de quince céntimos en las primeras y de veinte en las segundas.

La tasa de todo telegrama para el interior de la Península será de quince céntimos por cada palabra con un mínimo de percepción de una peseta cincuenta céntimos.

AGRICULTORES: SI DESEAIS QUE SE OS CONCEDA LA MORATORIA PARA PAGAR LAS DEUDAS AL CREDITO AGRICOLA, QUE OS CONCEDE EL DECRETO DE 3 DE SEPTIEMBRE ULTIMO, ("BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO" DE 11 DEL MISMO MES) SOLICITADLO INMEDIATAMENTE DEL MINISTERIO DE AGRICULTURA

GAÑE MAS DINERO

Escribanos. Le mandaremos "gratuitamente" 12 Valiosas Fórmulas y Catálogo de nuestra obra, Séptima Edición, "2.000 Procedimientos Industriales". Compráralo así lo fácil que es fabricar muchos artículos que veníamos importando. Puede examinarlo en buenas librerías.

PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A FORMOSO CORUNA ESPANA (EDIFICIO FORMOSO)

Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio

CRÓNICA DE LA GUERRA

Durante tres días han sido pulverizadas las líneas enemigas del Ebro

Los rojos sufrieron un nuevo y tremendo castigo

FRENTE DEL EBRO, 1.—En tres días de brillantes operaciones, los rojos se han visto desalojados de las fuertes posiciones que ocupaban en la Sierra de Caballs, en su enlace con la de Pandois, rescatada totalmente en los primeros días de nuestras anteriores contraofensivas.

Ha operado el ala derecha de nuestro Ejército. Hay una serie de alturas rocosas que dominan las líneas de comunicaciones naturales a través de la bolsa del Ebro. En esas alturas, bien convencidos del valor que tenían para mantener en pie el trágico embudo del Ebro, estaban dispuestos los rojos a resistir a todo trance. En ellas han sido atacados, y expulsados metódicamente de sus sistemas de fortificaciones que, enlazando las sierras unas a otras, hacían todo un campo atrinchado.

Las fortificaciones de esta zona del Ebro, construidas para resistir los efectos destructores de las mejores armas y los más potentes explosivos, demuestran que el enemigo comprendió bien pronto que aquí nada tenía que hacer, si no era resistir; que tenía que renunciar a toda ambición de avance y, en el mejor de los casos, contentarse con aguantar hasta donde fuera posible.

Y llegó el momento de poner en marcha nuestra máquina guerrera en el sector del Ebro, donde convenía atacar, y nuestra ala derecha, bajo la inspiración y vigilancia del CAUDILLO, realizó una serie de movimientos por la crestería tras la cual van los meandros del río como los dientes de una sierra circular que limitan el Ebro. Había que desalojarlos, naturalmente, por el impulso de nuestros infantes. Hay que llegar "con la mano al pelo", "Hay que arrimarse" y cómo se arriman los nuestros al marchar contra las altas barreras rocosas de la bolsa del Ebro! Se ha dado

¿Un complot comunista en Francia?

Quieren utilizar, como tropas de asalto, a los milicianos retirados de la España marxista

PARIS, 1.—He aquí las graves afirmaciones que estampa "La Liberté" a propósito de los milicianos retirados del frente rojo:

"Las brigadas internacionales vuelven a entrar en Francia y se dirigen a los centros de movilización roja que les habían llevado al infierno soviético ibérico. Resulta de ello una agitación considerable en los círculos de la extrema izquierda. El partido comunista ha dictado órdenes precisas a las cuarenta y cinco escuelas de insurrección armada que funcionan en nuestro territorio. ¿Qué es lo que preparan los comunistas vencidos en el Parlamento, rechazados por los radicales? Nosotros no cesamos de afirmarlo: Los comunistas preparan un golpe de fuerza, la revolución sangrienta en nuestro suelo con la ayuda de las tropas de asalto que vienen de España. Esta es la verdad".—(USI).

el pecho. Se ha combatido sin cobertura artillera y sin aviación en el momento dramático en que se llega al asalto de las unidades de las armas automáticas; cuando la acción ha de decidirse, no por la acción material, sino por el eterno valor del corazón humano. Y como nuestros soldados, con ciega fe en sus jefes y en la Causa que defienden cuando llega el momento de la verdad se lanzan al asalto de las trincheras rojas y persiguen dentro de ellas a los que, considerándolas inexpugnables, las conservaban aún bajo el terrible y eficaz fuego de la aviación y artillería nacionales, siendo necesaria la resolución final de la Infantería.

Duros y victoriosos combates los de estos días, que marcan un nuevo y tremendo castigo de los rojos, y constituyen una réplica adecuada para los que creen que esta contienda española puede tener alguna otra solución distinta a la que se imponga en los campos de batalla.

En los campos de batalla del Ebro, las tropas de la derecha han maniobrado y combatido; se ha maniobrado con inteligencia

en la disposición y exactitud en la ejecución; se ha combatido duramente con heroísmo en los épicos asaltos. Y, una vez más, centenares de prisioneros despertaron de un sueño y de un engaño en las filas nacionales. El terreno que pisaban había dejado de ser rojo. Ellos lo deseaban, acaso tanto como nosotros. Es un fenómeno muy repetido en esta guerra. Mientras dura la coacción de los mandos, sobre todo la opresión del fanatismo de los comisarios políticos, el soldado enemigo defiende sus trincheras, pero cuando un azar de la guerra, feliz para nosotros y para ellos, nos hace llegar "con la mano al pelo", son ellos los primeros en celebrarlo, convencidos de que en el Ebro no tenían nada que hacer.

Resistir era su onsigna. Y para seguir la ruta de los caminos que llevan a la única paz posible, hemos hundido las mejores líneas de resistencia enemigas. Es decir, que en el Ebro, durante estos tres días, hemos pulverizado la consigna del enemigo y seguimos adelante.

JUSTO SEVILLANO

IMPRESIONANTE BALANCE

Las terribles depuraciones de dirigentes soviéticos

ROMA, 1.—A propósito de la cacareada eficiencia del régimen soviético, es digno de ser señalado un documento eocuentísimo, esto es, un informe compilado por encargo del Gobierno británico (y transmitido a París en los días dramáticos en los que se hacían cálculos de las fuerzas eventuales empeñadas en el posible conflicto) sobre las terribles "amputaciones" sufridas durante los últimos meses por los organizados dirigentes soviéticos. La sustancia de este informe puede ser resumida de la siguiente manera:

Gobierno Central de la Unión de las Repúblicas Soviéticas: Muertos, desaparecidos o despedidos: cinco Comisarios del pueblo, seis miembros del Gobierno y quince comisarios adjuntos.

República de Ucrania: Muertos, desaparecidos, encarcelados, deportados o sustituidos: el Presidente de la República, el jefe del Gobierno, tres vicepresidentes del Consejo, quince Comisarios del pueblo.

República de la Rusia propiamente dicha: Muertos, desaparecidos, etc.: el Presidente de la República, el vicepresidente del Consejo, diez Comisarios del pueblo.

República de la Rusia blanca: Muertos, desaparecidos, etc.: el jefe del Gobierno y quince Comisarios del pueblo.

República de Armenia: Tres secretarios del pueblo, dos secretarios del partido comunista.

Ardabeigian: El Presidente de la República, el jefe del Gobierno, siete Comisarios del pueblo.

República del Turkmenistán: Cinco Comisarios del pueblo, un secretario del partido.

República de Georgia: El jefe del Gobierno, cuatro Comisarios del pueblo.

Usbechistan: El jefe del Gobierno, nueve Comisarios del pueblo.

Tagikistan: Trece Comisarios del pueblo, dos secretarios del partido.

Kazakstán: El Presidente de la República, el jefe del Gobierno, dos vicepresidentes del Consejo, quince Comisarios del pueblo y cuatro secretarios del partido.

República de los Kirghisi: El Presidente de la República, dos jefes del Gobierno, seis Comisarios del pueblo, cuatro secretarios del partido.

En total desde el 1 de Enero de 1938: 175 Comisarios del pueblo y 1441 altos funcionarios del partido han sido muertos, encarcelados, deportados o desaparecidos.

En el ejército la depuración ha sido aún más draconiana, extendiéndose al 75 por 100 para los oficiales superiores, a partir del grado de coronel.

No hay duda que los hechos registrados en este documento han influido fuertemente, junto con otras consideraciones, sobre las decisiones de los gobiernos francés e inglés en el momento crítico en que se ha debido elegir entre la paz y la guerra y han contribuido a orientarlos hacia la conciliación.

El general Queipo de Llano, en Burgos

BURGOS, 1.—Esta mañana llegó a esta capital, procedente de Sevilla, el Excmo. señor general don Gonzalo Queipo de Llano, acompañado de su ayudante, comandante señor Guerrero, y del coronel señor Cuesta.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

A Lindbergh no le dejan los Soviets entrar en la U. R. S. S.

El nuevo canal desde el mar a Berlin, magna obra de la ingeniería alemana. Dentro de pocos meses, será la capital berlinesa el puerto más importante de desalojamiento del país. Contiene con almacenes capaces para 30.000 toneladas

EL GOBIERNO SOVIETICO PROHIBE A LINDBERGH LA ENTRADA EN LA U. R. S. S.

MOSCU, 31.—El Gobierno soviético hizo pública anoche una nota por la cual niega para siempre a Lindbergh su permiso de entrada en la URSS.

Como se recordará, Lindbergh estuvo hace algunas semanas en este país y los motivos por los que ahora se le prohíbe la entrada, son fáciles de suponer. Los soviets dicen que el famoso aviador norteamericano está al servicio de las potencias capitalistas y que les ha proporcionado toda clase de detalles sobre el estado en que se encuentra la aviación soviética. Lo ocurrido es que Lindbergh no estuvo en Rusia cegado por fanatismo alguno y como es natural salió completamente decepcionado del país de las utopías. La URSS, con su propaganda, había hecho creer al mundo que tenía una extraordinaria potencia militar y con ello logró la alianza de varios Estados; pero ahora las imparciales declaraciones de Lindbergh la han desprestigiado grandemente y ante su informe técnico sobre la aviación rusa, las democracias han abierto los ojos.

El Gobierno de la URSS ha

protestado cerca del Gobierno de Londres.

EL NUEVO CANAL DESDE MAR A BERLIN

BERLIN, 1.—La primera tonave llegó por vía marítima por el Rhin a Berlin, recorriendo una distancia de 846 kilómetros en breves horas, gracias al nuevo canal. Dentro de poco tiempo la capital berlinesa será el puerto más importante de desalojamiento del país. En el verano de 1939 se comenzarán las obras de mejoramiento del canal.

Se construirán almacenes con una capacidad de treinta mil toneladas y otras naves de ochenta y diez mil metros cuadrados.

UN AGENTE SOVIETICO CONDENADO EN POLONIA

VARSOVIA, 1.—Ha sido condenado a doce años de trabajos forzados un conocido agente de Moscú. Dicho individuo aparecía en los registros de la policía con once nombres distintos; en Moscú recibió distinciones por haberse empleado para actividades subversivas en Polonia.

Fue miembro del Comité Central ejecutivo del partido comunista polaco y secretario general del mismo. En 1933 se empeñó sus actividades en Berlín y ahora fue designado para efectuar la propaganda comunista en Polonia.

EN EL GOBIERNO FRANCÉS SURGEN DISCREPANCIAS

Marchandeaux, ministro que simpatiza con los regímenes totalitarios, presenta la dimisión

A instancias de Daladier, sigue en el Gabinete, pero cambiando la cartera de Hacienda por la de Justicia

MOTIVAN LAS DIFERENCIAS LA SITUACION ECONOMICA

PARIS, 1.—En los centros bien informados se dice que los ministros no están de acuerdo sobre las medidas que habrán de tomarse ante la situación económica.

Una parte de los ministros, entre los que se cuentan Chautemps y Bonnet, quieren medidas que se basen en una confianza, mientras otros ministros, entre ellos el de Marina, abogan por medidas semejantes a las que emplean los Estados totalitarios. A este grupo pertenece Marchandeaux.

MARCHANDEAUX PRESENTA LA DIMISION

PARIS, 1.—Después de la reunión del Consejo, se publicó el siguiente comunicado:

"En un cambio de impresiones realizado en los Consejos del Gabinete, de ayer y hoy, el ministro de Hacienda, Marchandeaux, ha expresado su deseo de abandonar la tarea que le ha sido impuesta. A instancias de Daladier y de los demás miembros del Gobierno, ha consentido en seguir colaborando en el seno del mismo, como ministro de Justicia, mientras el actual ministro de Justicia, M. Heibrot, se hará cargo de la cartera de Hacienda."

Reinot, a quien se consideraba partidario de la devaluación, ha sido interrogado a la salida,

manifestando que aunque en una época en que fue partidario de esta medida, por lo elevado de los precios franceses en relación con los extranjeros, esta época ha pasado.

La guerra en el Extremo Oriente

IMPORTANTE BOTIN COGIDO A LOS CHINOS

TOKIO, 1.—Según un comunicado del Mando de las tropas niponas que operan al Norte de Yang-Tse, se ha recogido al enemigo el siguiente botín: treinta y cinco cañones de montaña, cincuenta camiones, sesenta sacos de arroz y gran cantidad de fusiles y municiones; en Wang-Tsuan se cogieron diez cañones de montaña, treinta camiones, trescientos sacos de arroz y mucho material de guerra.

NUEVO DESEMBARCO EN PONES

HAN-KEU, 2.—En la China del Sur las fuerzas japonesas han efectuado un nuevo desembarco.

Cerca de Su-Chao han desembarcado tropas de treinta y cinco buques japoneses.

Las tropas niponas que operan por el sector de Canton, las del sector de Han-Ken han establecido contacto, siguiendo el avance hacia el Norte.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

EL GOBIERNO ITALIANO HA NOMBRADO EMBAJADOR EN FRANCIA

Recae la designación en Raffaello Guarivía, que actualmente es Embajador en Buenos Aires

M. Chamberlain, ha hecho unas interesantes declaraciones sobre la puesta en vigor del pacto anglo-italiano. Mañana dará comienzo la conferencia de Viena, con la intervención de Alemania, Italia, Checoslovaquia y Hungría.

COMIENZA LA CONFERENCIA DE VIENA

VIENA, 1.—Mañana dará comienzo la conferencia del arbitraje para la solución del problema checo-húngaro, tomando parte en ella Alemania, Italia, Checoslovaquia y Hungría.

DECLARACION DE MISTER CHAMBERLAIN SOBRE LA PUESTA EN VIGOR DEL ACUERDO ANGLO-ITALIANO

LONDRES, 1.—Mr. Chamberlain ha hecho la siguiente declaración en la Cámara de los Comunes, en relación con el acuerdo anglo-italiano.

El Gobierno tiene la intención de poner en vigor lo antes posible y de acuerdo con la declaración que hice el 11 de Junio, el acuerdo italiano, que es el resultado natural que la Cámara tendrá ocasión de debatir los diferentes puntos que lo interesan. Tengo la intención de presentar una enmienda esta tarde, referente a la cual la Cámara de los Comunes podrá abrir debate mañana.

La enmienda citada contiene el texto siguiente: "La Cámara de los Comunes acepta la intención del Gobierno de poner en vigor el acuerdo anglo-italiano". Los partidos gubernamentales han recibido con grandes aplausos la noticia de la enmienda.

GRANDES CAMBIOS EN EL GOBIERNO DEL IRAK

TEHERAN, 1.—Grandes cambios se han producido en el seno del Gobierno del Irak. El Director general del Ministerio de Asuntos Exteriores, ha sido nombrado ministro de la Guerra; Mustafa Amary, del Ministerio del Interior pasa a la cartera de Justicia, y el titular de Justicia pasa a Economía.

EMBAJADOR ITALIANO PARA FRANCIA

PARIS, 1.—El Gobierno italiano ha nombrado Embajador en Francia al actual Embajador de Italia en Buenos Aires, Raffaello Guarivía.

CONFERENCIA INTERNACIONAL

PARIS, 1.—Se dice que al principio del próximo año, Francia propondrá la celebración de una conferencia técnica internacional, para tratar del problema de distribución de materias primas.

En distinción a Italia, Francia propondrá igualmente que dicha conferencia tenga lugar en Italia o en Túnez.

LOS NUEVOS MINISTROS Y LA PRENSA INGLESA

LONDRES, 1.—La prensa inglesa comenta el nombramiento de lord Runciman para Presidente del Consejo de Estado y de Henderson para lord del Sello Privado.

Algunos de los periódicos que este mes se encargará de la defensa de la población civil, de la de-

fensa anti-aérea y de la implantación de un registro de voluntarios que estén a disposición del Gobierno para cualquier servicio.

La prensa se muestra unánime en la necesidad de abandonar el proyecto de la creación de un Ministerio de Municiones.

EL "TIMES" Y LA ENTRADA DE RUNCIMAN EN EL GOBIERNO

LONDRES, 1.—El "Times" aprueba en un artículo de fondo el hecho de que lord Runciman haya entrado en el Gobierno. Dice que posee una experiencia en el terreno de la política internacional y en la cuestión del aprovisionamiento de armas.

El diario se pregunta por qué Mr. Chamberlain no ha correspondido antes a los deseos expresados de una renovación en el Gobierno y de una ampliación de su base.

ACUERDO ENTRE POLONIA Y CHECOSLOVAQUIA

VARSOVIA, 2.—Entre los Gobiernos polaco y checo se ha llegado a un acuerdo sobre la nueva delimitación de las fronteras entre los dos países.

En virtud del acuerdo, la población de Maehrich Ostiau queda en territorio checo.

Se ha nombrado un comité mixto que se encargará de los detalles de la nueva frontera.

ACUERDO ENTRE PORTUGAL Y LA UNION SUDAFRICANA

LISBOA, 2.—Se ha firmado un acuerdo entre el doctor Oliveira Salazar y el ministro de Defensa de la Unión Sudafricana, para el establecimiento de una línea aérea entre la Unión y la colonia portuguesa de Angola.

LLEGA EL MINISTRO DE DEFENSA DE LA UNION

LONDRES, 2.—Ha llegado el ministro de Defensa de la Unión Sudafricana.

Tiene proyectada diversas conferencias con varios ministros británicos.

Disposiciones oficiales

BURGOS, 2.—El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras las siguientes disposiciones: Vicepresidencia del Consejo.—Orden constituyendo la Comisión interministerial del alcohol.

Otra creando las delegaciones de zonas de la Rama del pimentón y nombrando presidente de dicha rama a don Agustín Virgili Quintanilla.

Orden sobre reconocimiento médico de aplicación en la ley de Accidentes del trabajo.

Administración Central.—Concurso sobre adquisición de emblemas sindicales.

Primera relación de libros aprobados por la comisión dictaminadora de libros de texto de Primera Enseñanza.

Las grandes operaciones del Ebro, en defensa de España

SIEMPRE ha sido el río Ebro—la línea del Ebro—teatro de grandiosos hechos de armas de la Historia de España. Por su especial situación de caudaloso foso, que se extiende del Cantábrico al Mediterráneo, partiendo en dos las tierras de España, es una impreciable fortificación natural, una magnífica línea de resistencia, la más importante, para el caso de una invasión, después de los Pirineos.

De ahí que el Ebro haya sido estudiado con singular atención en nuestra Escuela Superior de Guerra y que en sus fecundas márgenes hayan brillado os más altos talentos de la Estrategia y de la Táctica, principalmente en las guerra modernas: la de la Independencia, las carlistas y esta de ahora, que añade un nuevo laurel a la corona victoriosa de FRANCO.

En los sectores donde se apalpa quizás por última vez, a las invasoras brigadas internacionales (arco del Ebro de Cherta a Fayón), otro genio de las batallas, el teniente general de los Ejércitos Reales, don Ramón Cabrera, conde de Morellá, realizó dos de sus más nombradas y audaces operaciones. Dos veces pasó el Ebro felizmente en las dos clases de tácticas: la táctica de avance y la táctica de la retirada.

Ahora que tanto y tan gloriosamente suena el Ebro, el recuerdo de aquellas hazañas, realizadas justamente hace un siglo por hombres movidos por idénticos ideales y muchos de ellos tocados con las mismas boinas, tiene un valor evocativo, sentimental y alocucionario, que no se debe desaprovechar.

Cabrera, con su portentosa intuición militar, había convertido a las partidas que le rodeaban, sin disciplina y sin armas, por las montañas del Maestrazgo, en un poderoso Ejército regular, fuerte, de unos 25.000 hombres, con el que se enseñoreaba del Ebro, del Júcar y de Castilla al mar, cubriendo los extensos frentes con columnas móviles, muy maniobradas, y derrotando a las tropas liberales en numerosas batallas en línea.

En 1837, una expedición acaudillada por Don Carlos V llegó a la margen izquierda del Ebro, comarca de Cherta. A la otra orilla, tropas muy superiores, al mando del criminal brigadier Nogueras (el que había asesinado a la madre de Cabrera en Tortosa) y el brigadier Berzo, más tarde fusilado en Zaragoza, trataban de impedir el enlace de los dos núcleos carlistas. Cabrera realizó una amplia operación. Abrió sus fuerzas en abanico, rechazó las avanzadas enemigas, se asentó sobre las a-

turas que dominaban el río y lo pasó tranquilamente, para conferenciar con su Rey, que desde la otra margen había contemplado y admirado la batalla. Aprovechó el Cuartel Real y regresó sin novedad, guardando la retaguardia a los expedicionarios, sin que en ningún momento los dos generales liberales pudiesen hacer otra cosa que ver con impotente rabia cómo los carlistas dominaban el río y cubrían todos sus objetivos delante de sus propias narices.

El otro paso del Ebro lo realizó al mando de unos 12.000 hombres y muchos paisanos, en retirada sobre Cataluña, el último año de la primera guerra carlista.

Un historiador contemporáneo describe así la operación:

"Al siguiente día de verificado el Consejo, en virtud de lo acordado por unanimidad, determinó Cabrera emprender la marcha por la ribera derecha del Ebro, con dirección a Flix; pero, antes de la salida, y en atención a ser día festivo, formó a su tropa y le mandó oír misa, conducida la cual arengó a sus soldados, entusiasmandolos.

Varias cosas se reunían en su daño antes de que lograrse pasar el río; por la parte de Horta, subía contra los carlistas una fuerte columna de la Reina; Zurbano tenía tomados los puertos de Beceite; el general

O'Donnell picaba vivamente la retaguardia de Cabrera; y para verificar el paso del Ebro en tan críticas y apuradas circunstancias se veía encombrado de un gran número de familias de los comprometidos con dos Carlos, que seguían la suerte del Cuerpo de Ejército de Cabrera, aumentando el número de la gente inútil y embarazosa. Además todos los medios de trasladarse a la orilla opuesta estaban reducidos a cuatro barcas viejas, que durante las correrías del padrastrero de Cabrera por aquellos sitios había tenido la precaución de esconder dentro del propio río, haciéndolas anclar con piedras.

Tal situación, empero, no desanimó al jefe carlista, y dando las órdenes oportunas, sacó a flor de agua las barcas referidas, haciéndolas descargar antes por medio de buzos, improvisados en algunos muchachos. Restaba contener a O'Donnell, que avanzaba cada vez más y más, y para conseguirlo dispuso Cabrera que una parte de su Infantería esperase en buen orden a vanguardia de los cazadores de O'Donnell, con los cuales ensayó un fuerte tiroteo de guerrillas, y a pesar de hallarse aquellos protegidos por algunas piezas de montaña, logró detenerlos lo suficiente para que en los días primero y segundo de Junio se practicase en el referido pueblo de Flix y en Rivarroya el paso del Ebro.

Difícil es pintar el cuadro que ofrecían en esta ocasión ambas orillas del antiguo Ebro. Imagínense nuestros lectores un Ejército carlista de 12.000 hombres (incluido los Baños o V. R. que seguían a Cabrera), ocupados unos en sostener la herida pugna con los de O'Donnell en la orilla derecha, otros en ir pasando los bagajes y las familias de los comprometidos; otros, en la orilla izquierda, procurar adelantarse para ir abriendo paso; la Caballería, anclado, llevando en las ancas algunos infantes; los heridos e imposibilitados, clamando porque los trasladasen a la otra orilla. Todos, en fin, deseando oponer el Ebro a las tropas de O'Donnell y llegar a las ásperas montañas del Principado para tener segura retirada.

Los chillidos y gritería de las mujeres y niños se mezclaban al ruido de los tiros. Todo era animación y esperanza, todo era temor e incertidumbre. Cabrera solo, permanecía indiferente y estóico en la orilla derecha, dirigiendo una vez a la batalla y otras el paso de aquella multitud. Por último, sin desenabro alguno, logró el general carlista ver a todos los suyos al otro lado del Ebro en los dos días referidos y, quedándose con muy poca escóla, fué el último que pasó haciendo alarde de que sabía ejecutar con seguridad una retirada a pesar de los numerosos batallones que de cerca le seguían.

Incontinenti de haber pasado el río utilizó Cabrera las barcas y algunos rezagados de su Ejército y dispersos pasaron por Mora y Gracia."

Flix, Fayón, Cherta, nombres de actualidad en nuestras cotidianas crónicas de guerra! Nuestros campos han vuelto a vibrar ahora bajo el paso firme de los boinas rojas, magnífica escarapela de la Tradición de España!

J. E. CASARIEGO

De la Agencia "FARO".

La España nacional celebra con gran solemnidad, la Fiesta de Todos los Santos

EN BURGOS

BURGOS, 1.—Se ha conmemorado con toda solemnidad la festividad de Todos los Santos, celebrándose diversos actos en la Iglesia Catedral y en distintos templos de la ciudad, a los que asistieron los fieles en número elevadísimo. El Cementerio de San José fué visitado por numerosos devotos, que depositaron ramos de flores en las tumbas de sus muertos.

EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 1.—Con toda solemnidad se han celebrado en esta capital los tradicionales oficios religiosos, propios de la festividad de Todos los Santos, viéndose concurrir los fieles, que visitaron igualmente el Cementerio.

El Alcalde, con una comisión de concejales y funcionarios, oyó Misa de difuntos y un responso por el alma de los funcionarios que dieron sus vidas por la Patria, depositando coronas ante sus sepulturas. La venta de flores alcanzó mayores proporciones que en años anteriores.

EN SEVILLA

SEVILLA, 1.—En la Catedral se ha celebrado la fiesta de Todos los Santos. Después de una Misa solemne, se celebró procesión, bajo la presidencia del Cardenal Segura, hasta la Plaza del Triunfo, donde se cantó solemne Te Deum.

Por la tarde se cantó en la Catedral una solemne vigilia de difuntos.

Hondas divergencias en el seno del partido socialista belga

Por la intención del Gobierno Spack de reconocer al GENERALISIMO FRANCO

BRUSELAS, 1.—Se han suscitado graves divergencias en el seno del partido socialista, por la intención del Gobierno belga de reconocer al Gobierno del GENERALISIMO FRANCO.

Austeridad en la vida de la retaguardia

Desde el 7 de Noviembre las comidas constarán de dos platos y un postre con entremeses o sopa

BURGOS, 30. — El "Boletín Oficial del Estado" publica la siguiente orden del Ministerio del Interior:

"A los dos años de guerra, merced al orden y tranquilidad reinantes en nuestra retaguardia a consecuencia de una constante acción del Gobierno, secundada en gran parte por la disciplina y la laboriosidad de la población civil, son casi insensibles en ellas los efectos materiales de la contienda, llegando a constituir el asombro de cuantos extranjeros nos visitan lo copioso de nuestras comidas habituales.

Son varias, sin embargo, las razones que aconsejan una ligera intervención del Poder público en el régimen de libertad que actualmente se desenvuelve este orden de cosas. Esta población civil de la retaguardia, a la que materialmente llegan atenuadas las consecuencias de la guerra, siente en considerables sectores (y es preciso extenderle a la totalidad), una gran solidaridad con el combatiente y no sólo para arbitrar medios con que proporcionarle aún lo superfluo y agradable, sino también para asociarse, siquiera sea simbólicamente, a los sacrificios de aquél, ha aceptado con entusiasmo las instituciones del "Plato Único", "Día sin postre", aumento semanal de precio en los periódicos y otras varias, que implica un menguado esfuerzo económico.

Este sentimiento de hermandad se extiende también con emoción singular hacia una gran masa de la retaguardia de la zona no liberada, integrada por multitud de españoles abnegados que sufren con resignación y con esperanza los rigores de la indigencia.

No podemos vivir un solo instante olvidando las penurias de aquellos hermanos nuestros, ante cuyas angustias permanecer impasibles en una holgura envidiable significaría menosprecio a su dolor. Por otra parte es preciso ir contribuyendo a la formación de la gran reserva alimenticia necesaria para atender a los grandes núcleos de población que han de liberarse próximamente. A la hora de la victoria definitiva hemos de estar preparados para satisfacer el hambre, no sólo de quienes al otro lado de la línea de fuego anhelan el triunfo de nuestras armas, sino aun de los enemigos, hasta los que el sentido humano de nuestro Movimiento ha de hacer llegar el calor de su generosidad.

Finalmente, el criterio que ahora se adopta con respecto a las comidas no debe interpretarse como una medida excepcional y transitoria, sino como la iniciación de un plan de disciplina de costumbres que implanten un nivel austero de vida, en armonía con lo que exige de los españoles la gran tarea de la reconstrucción nacional.

En virtud de las consideraciones que anteceden, con el acuerdo del Consejo de Ministros, este Ministerio dispone:

Artículo 1.º En todos los hogares de la España nacional y

en todos los hoteles, restaurantes, casas de comidas y similares, en que se sirvan comidas a base de menú, se hará con arreglo a las siguientes proporciones máximas: Primera comida: Entremeses, dos platos y un postre. Segunda comida: Sopa, dos platos y un postre. En las comidas servidas a la carta se seguirán las mismas normas. En los menús servidos al público, de varios platos, se atenderá a este sistema y en las casas particulares el plato de huevos será de uno solo por persona.

Art. 2.º Cuando la composición máxima indicada en el artículo anterior obligue a la reducción del número de platos en cantidad o en calidad, de los que se servían antes de la presente orden, se reducirán los precios con arreglo a las siguientes normas: Cubiertos hasta 5 pesetas, tendrán una reducción de 0.75; de más de 5 hasta 7, tendrán una reducción de 1.50; de más de 7 a 10, 2; de más de 10, la reducción será el veinte por ciento de su importe. Los precios de la pensión completa de 5 a 10 pesetas, se disminuirán en 0.50 por comida; de más de 10 a 15, una peseta por comida, y de más de 15 a 20, dos pesetas por comida. De más de 20 pesetas se reducirá un 15 por 100 el importe de la pensión.

Los precios de los platos en la carta no serán alterados.

La reducción no será aplicada al descuento del 25 por 100 que se haga por el empleo o cargo previsto en el decreto de 10 de Marzo último, compensando la reducción en la comida con la elevación del descuento al 33 por ciento.

Art. 3.º Lo dispuesto en esta orden se cumplirá sin perjuicio de las normas dictadas por el día del plato único y día sin postre.

Art. 4.º En todos los locales donde se sirvan comidas al público se colocará en sitio visible una copia de esta orden.

En las cartas se harán visibles las limitaciones del artículo primero.

Art. 5.º La vigilancia de lo dispuesto en los artículos precedentes se encomienda especialmente a los inspectores de abastos, sin perjuicio de que los agentes de la autoridad persigan las infracciones directas o por desviación, siendo responsables los consumidores, jefes de los locales "maitres" y empresas, siendo castigada la infracción por el Gobernador civil con multas de cuantía proporcionada a la capacidad económica del responsable.

Art. 6.º Lo dispuesto en la presente orden comenzará a regir dentro del territorio nacional el 7 de Noviembre.

Burgos 30 Octubre de 1938."

Nuestros teléfonos: 2941- 3925

Sí, hija mía, a él le debes la vida

EL JARABE HIPOFOSFITOS SALUD

es un poderoso reconstituyente agradable al paladar y muy codiciado por los niños. Infinidad de madres certifican los éxitos logrados contra él

RAQUITISMO, ANEMIA, INAPETENCIA y ESCROFULISMO.

El tónico más eficaz y el mejor estimulante del apetito. Con una cucharadita antes de cada comida, los niños se crían sanos, fuertes y rollizos.

Aprobado por la Real Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable.

DE VENTA EN FARMACIAS, a Ptas. 5,05 (timbres incluidos)

Publicitaria DIANA

NOTAS DE LA PROVINCIA

Estepona

HOMENAJE A LOS CAIDOS

Con gran brillantez se han celebrado los actos en homenaje a los caídos.

A las diez de la mañana, en la iglesia parroquial, se celebró un solemne funeral, oficiando el señor cura párroco, don Fernando Segovia. Presidieron el señor Comandante militar, capitán de Carabineros don Victoriano González; Alcalde camarada Simón Fernández Escarcena; jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, camarada José Aragón Pérez; Ayudante de Marina, capitán don Emilio Marchena; brigada de la Guardia Civil don José Fernández y mandos del Movimiento.

Asistieron fuerzas de Carabineros, segunda línea de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, Organizaciones Juveniles y la Sección Femenina y los alumnos y alumnas de todos los colegios de la población, con sus profesores al frente. Gran cantidad de fieles llenaba nuestra hermosa parroquia totalmente.

Terminado el acto religioso, se organizó la concentración en la plaza de José Antonio, donde está instalada la Cruz de los Caídos, la cual fué bendecida por el señor cura párroco, haciéndose a continuación ofrendas de coronas por todas las autoridades, organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y colegios. A continuación, el camarada jefe local leyó la Oración a los Caídos, y el coadjutor, don Manuel Sánchez Ariza, pronunció un hermoso discurso de explicación del acto que se celebraba de gran exaltación patriótica, que conmovió profundamente al auditorio.

Por todos los presentes fué rezado fervorosamente un Padre-nuestro, y después de cantarse con gran emoción los himnos del Movimiento y nacional y contes-

tar el "¡Presenté!" al grito de "¡Caídos por Dios y por la Patria!", dado por el jefe local, se organizó el desfile ante la Cruz, brazo en alto de todos los asistentes al acto, con las autoridades todas a la cabeza.

Algarrobo

INAUGURACION DE LA CRUZ DE LOS CAIDOS

Organizada por las autoridades de esta localidad, se celebró en la plaza de la Parada, desde hoy, de la Cruz de los Caídos, la ceremonia de la bendición de la Cruz.

Desde las primeras horas de la mañana se encontraban en la localidad las organizaciones juveniles de La Caleta, Mezquitilla y Lagos, como igualmente las respectivas fuerzas de Falange, numeroso público y las organizaciones juveniles de la localidad, al mando de su jefe, camarada Manuel Corral.

El aspecto de la plaza era extraordinario, pues el pueblo, lleno de entusiasmo y fe, se había congregado con entusiasmo patriótico para presenciar el acto, que comenzó con la entrega de una magnífica corona de flores, que ante la enseña de la fe depositó la señora doña Encarnación Huertas Ruiz, hermana de un caído por la Patria.

Acto seguido, el virtuoso párroco, don Rafael Domínguez Gamboa, bendijo la Cruz, oficiando a continuación una misa al aire libre, que con devoción y fe oyó el pueblo entero.

Presidió el acto el Comandante militar de la villa, don Manuel Fernández Palomo; Alcalde, don Angel Jiménez López; jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, camarada Ramón Tarifa Rodríguez; Juez municipal, don José Jiménez López; Secretario municipal, don José Herrera Cotilla; concejales de la Comisión gesto-

ra y demás jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Después de la consagración, la maestra nacional camarada Carmen Segarra Alonso, a la que acompañaba la simpática señorita Conchita Arias Ballesteros, leyó sentida y fervorosamente la Oración a los Caídos.

Durante la misa, las alumnas de la Escuela Nacional de La Mezquitilla, acompañadas al piano por su maestra, camarada Esperanza Coello, entonaron escogidas canciones religiosas, pronunciando una sentida plática al final de la Misa el Párroco, señor Domínguez.

A continuación se entonó el himno al CAUDILLO y seguidamente el camarada Jefe local pronunció breves y elocuentes palabras realizando la conmemoración del día y exhortando a todos al cumplimiento fiel y exacto de la doctrina de José Antonio, base fundamental de la nueva España, siendo al final muy aplaudido.

Después de entonar el himno al general Queipo de Llano, el maestro nacional camarada Federico Molina Ortiz, pronunció un brillante y emocionado discurso, en el que tras de elogiar la labor de las autoridades, puso de manifiesto la obra de José Antonio en sus aspectos nacionales e hizo un acertado resumen de las glorias de los Caídos, a los que se honraba con las oraciones y fiestas del día. Constantemente fué interrumpido con calurosos aplausos. Terminó su discurso con la súplica del trabajo de todos para conseguir la unidad, la grandeza y la libertad del Imperio español.

Terminó el acto con los himnos de Falange y nacional, que el pueblo con vivo entusiasmo cantó brazo en alto, dándose muchos vivas a España, al CAUDILLO y al Ausente.

Un desfile en masa ante la Cruz dió por terminada la brillante fiesta.—El Corresponsal.

ANUNCIOS PROFESIONALES

AGENTES DE SEGUROS

Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2700.

Empresa Publicitaria DIANA. Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2229.

OPTICOS

Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.

Ortega. — Óptica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

Reyes y Bejarano

Embarque, Desembarque, Estiba, Desestiba, Arrumbo y Acarreo.

Almacenes: Muelle de Heredia. Oficinas: Cortina del Muelle, 25. Teléfono, 2106.—MALAGA

Publicitaria DIANA

Eléctrica Malagueña, S.A.

Oficinas: Maestranza, número 2 LUZ. CALOR. FUERZA. TELEFONO NUM. 1400 MALAGA

EMPRESA SAN MIGUEL OMNIBUS MALAGA, RONDA A SEVILLA Por Algodonales, Villamartin, Los Palacios, SEVILLA Con enlace para Bornos, Arcos, Ubrique, Prados del Rey, Grazalema, Setenil, Alcalá del Valle, Olvera, Pruna, Morón a Sevilla. Salida de Málaga 7 de la mañana. Salida de Ronda por Villamartin a Sevilla 2 y 30 tarde. Para Olvera y Morón 12 y 30 de la mañana Para los demás pueblos 3 de la tarde. Informes Av. del GENERALISIMO FRANCO, núm. 35. MALAGA.—Tel. 3529

Curso para tenientes provisionales auxiliares de Estado Mayor en Valladolid, anunciado en el Boletín Oficial del Estado, n.º 120

Dispuesta por S. E. el GENERALISIMO de los Ejércitos nacionales la celebración de un curso para proporcionar a los Estados Mayores, y muy especialmente a las Planas Mayores de las Brigadas, un cierto número de auxiliares que cooperen en la función de E. M., se convoca al mismo sobre las bases siguientes:

Primera. El curso tendrá de duración cuarenta días, verifícase en Valladolid, en el local que ocupaba la antigua Academia de Caballería.

Segunda. El número de plazas será de 150.

Tercera. Podrán asistir a él el personal con edad mínima de treinta años cumplidos y máxima de cuarenta el día señalado para el cierre de admisión de instancias que haya terminado en España las carreras de Licenciados en Derecho, Licenciados en Ciencias, en sus distintas secciones, así como los Licenciados en Filosofía y Letras en todas sus ramas y los Intendentes Mercantiles. Igualmente podrá asistir el personal que tenga terminada en España las carreras de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, Montes, Minas, Industrial, Agrónomo y Arquitectos, que tengan la edad mínima de treinta y cinco años y máxima de cuarenta el día señalado para el cierre de admisión de instancias.

Quarta. Los aspirantes dirigirá las instancias, con arreglo al formulario adjunto, al señor Coronel Director de la Academia para tenientes provisionales auxiliares de Estado Mayor, dando cuenta de esta petición a las autoridades pertinentes para que puedan éstas emitir los informes que se indican en base posterior.

Quinta. Los aspirantes que terminen con aprovechamiento el curso serán promovidos al empleo de tenientes provisionales adjuntos, como auxiliares del Servicio de E. M.; gozarán, mientras desempeñen su cometido, el sueldo correspondiente, y disfrutarán del empleo estrictamente durante el tiempo de duración de la campaña.

Sexta. La selección de las instancias será hecha por el señor Coronel Director de la Academia, en la cual se tendrán en cuenta los datos que se obtengan de los aspirantes en cuanto a sus ideas sociales, partidos políticos a que hayan pertenecido antes del Movimiento nacional, así como todo lo que en pro de éste hayan llevado a cabo, por lo que las autoridades de todo orden a quienes conste algo favorable o no a los aspirantes que las hayan requerido, no siendo parientes, pueden exponerlo por su honor o por declaración jurada en escrito que para mayor rapidez remitan directamente al Director de la Academia citada, al que se le prohíbe tener en cuenta cualquier otro escrito de carácter particular, teniendo en cuenta además el conceder preferencia a los que posean idiomas, taquigrafía, mecanografía y conducción de automóviles.

Séptima. El plazo de admisión de instancias para su selección se cerrará el día 15 de Noviembre, para comenzar el curso el día 1 del mes de Diciembre próximo, empleándose el tiempo

que media entre ambas fechas en aviso a los alumnos admitidos e incorporación de los mismos al Centro.

Octava. Por las distintas autoridades militares se dará la máxima publicidad a la convocatoria anunciada, y el Coronel Director de la Academia para tenientes provisionales auxiliares de Estado Mayor aceptará, para ganar tiempo en la selección de los concursantes, avisos telegráficos de los mismos con los datos que se precisan y mencionan en esta convocatoria, sin perjuicio de que se cursen además las correspondientes instancias.

Burgos, 24 de Octubre de 1938. III Año Triunfal. — El general de la División Luis Orgúz.

ACADEMIA PARA TENIENTES PROVISIONALES AUXILIARES DE ESTADO MAYOR

Formulario de inscripción con campos para: Apellidos, Nombre, Fecha de nacimiento, Edad, Título que posee, Declaración jurada de poseerlo, Situación militar actual, Cuerpo o unidad en que sirve, Servicios militares anteriores, Empleo que tiene o alcanzó en el servicio militar, Punto de residencia al advenir el Movimiento nacional, Idiomas que habla, Idiomas que traduce, ¿Posee mecanografía?, ¿Posee taquigrafía?, ¿Conduce automóviles?, Domicilio actual, Fecha.

(Firma del interesado) Sr. Coronel Director de la Academia para tenientes provisionales auxiliares de Estado Mayor, Valladolid.

Cartelera Riqueza forestal de España

CINEMA DEL SOLDADO.—Teléfono 4096. Servicio Nacional de Propaganda.—De 4 a 12 de la noche. Hoy la interesante producción en español Diablos del aire, por James Cagney y Margarita Lindsay, y el gran film del Oeste Valor y lealtad, por George O'Brien. Butaca 0,55. General 0,25.

CINE GOYA.—Desde las 4. Estreno de la moderna comedia Espasados y despasados por Chester Morris y Sally Eilers.

ECHEGARAY.—Desde las 4. Spencer Tracy y Virginia Bruce en la interesante producción de estreno La voz que acusa.

T. PRINCIPAL.—Desde las 4. Lujo y arte en la gran super-revista Casino de París, por el famoso Al Jolson y Ruby Keeler.

MALAGA CINEMA.—Desde las 4. La interesante producción musical El baile del Savoy, por Gitta Lapar.

ALKAZAR.—Tres tarde. El n.º 36, por Boczas. En pos de la ventura, español.

MCBERNO.—A las 4. El sentimental drama Canción de cuna, española, D. Wick; y El fantasma de Creswood, R. Cortez, Juves, Rumba.

VICTORIA.—Hoy programa doble. El jante huracán, por Tim Mc Coy, y Héroe o cobarde, por Tom Brown.

PLUS.—Hoy ¡Fémina! Señoras media entrada. Fútbol y tangos, española, Ricardo León; y Una aventura en Polonia, Gustavo Froelich. Mañana El 113 o El Soldado de San Marcial, española.

Importante decreto del Ministerio de Agricultura reglamentando las cortas de árboles y los aprovechamientos leñosos.

(Conclusión)

Artículo undécimo. El incumplimiento de la obligación de repoblar en el plazo de dos años que señala el artículo sexto de este Decreto, además de la multa pertinente, dará lugar a la concesión de un nuevo plazo, transcurrido el cual podrá procederse a la ocupación temporal, total o parcial de la finca por el Estado, que ejecutará por cuenta del propietario la repoblación de la superficie aprovechada, reintegrándose de tales gastos con cargo a los productos de aquella, si el dueño no los bonara en metálico. Efectuada la repoblación temporal de la finca, que será devuelta al propietario.

Artículo duodécimo. Con el total importe de las multas por infracciones a este Decreto, se constituirá en cada Distrito Forestal un fondo destinado a premiar a los particulares que más se hayan distinguido en la repoblación y ayudar a la obra de reconstitución forestal, ya directamente, ya con preferencia a través de otros órganos oficiales especializados y con arreglo a una distribución que deberá ser aprobada por la Jefatura del Servicio Nacional de Montes, Caza y Pesca Fluvial.

Artículo decimotercero. Los Gobernadores civiles, por medio de los "Boletines Oficiales", los Servicios de Prensa y Propaganda del Estado y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y los Alcaldes por edictos y puegonos cuidarán de dar la mayor publicidad a este Decreto.

Artículo decimocuarto. Entrará en vigor la presente disposición a partir del día siguiente al de la publicación en el "Boletín Oficial del Estado".

Artículo decimoquinto. Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan al contenido del presente Decreto.

Así lo dispongo por el presente Decreto dado en Burgos a veinticuatro de Septiembre de mil novecientos treinta y ocho del Tercer Año Triunfal.—FRANCISCO FRANCO.

El ministro de Agricultura, Raimundo Fernández Cuesta.

Vida Taurina

RECUERDOS TAURINOS DEL COMIENZO DEL MOVIMIENTO

Lo ocurrido en las plazas francesas al comienzo del Movimiento salvador de España merece ser recordado.

En aquellos momentos dramáticos y de incertidumbre, los aficionados del Mediodía francés tuvieron para nuestros toreros rasgos de simpatía y afecto que seguramente no olvidarán.

¿Qué diferente el comportamiento de estos aficionados al del Gobierno francés!

Entre los recuerdos de aquella época merece lugar aparte la corrida extraordinaria celebrada en Mont de Marsán el 15 de Agosto de 1936.

Los hechos ocurrieron así:

El 7 de Agosto de 1936, Antonio Márquez llegó a tierra francesa. El barco alemán "Bessel" acababa de anclar en Bayona, llevando a bordo al célebre matador de toros. El mismo día, la comisión de fiestas de Mont de Marsán, haciéndose intérprete del movimiento de opinión que se había manifestado en la prensa y los "clubs" taurinos, se reunió y decidió la organización de una corrida extraordinaria para el 15 de Agosto.

Hacia algunos días que la cuadrilla completa de Marcial Lalanda, detenida en Francia después de la corrida del 19 de Julio en Saint Vincent de Tyrosse, en donde había toreado a las órdenes del Boni, aguardaba en una atmósfera febril que el matador pudiera ir a reunirse con ellos.

Se decidió la corrida cuando la participación de Marcial pudo asegurarse.

Por simpatía hacia los toreros españoles el público tomó todas las entradas la víspera de la corrida.

Manolo Bienvenida, escapado del infierno rojo, llegó momentos antes de comenzar la función. Los organizadores de la misma lo incluyeron inmediatamente en el cartel.

Cuando los tres toreros se presentaron en la puerta de "cuadrillas", el público les tributó una imponente ovación.

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA.—MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

Cada palabra más, a 0.10. El importe del timbre a cargo del anunciante. Estos anuncios se reciben en la Administración de BOINAS ROJAS, o por mediación de las empresas de publicidad Anuncios NIETO, pasaje de Alvarez, 105, tel. 3905, y Publicitaria DIANA, tel. 2229.

AGENCIAS

OFICINA DE INFORMACION GENERAL DE OFERTAS Y DEMANDAS. Informes sobre cualquier asunto. (Compras, ventas, alquileres, préstamos, traspaños, hipotecas, hospedajes, colocación, etc.). Avenida del Generalísimo FRANCO, 27, entresuelo.

ALQUILERES

MATRIMONIO sin hijos desea habitación con baño, despacho cocina como únicos huéspedes. Escribid esta Administración n.º 763.

SE GRATIFICARA a quien proporcione casa sitio céntrico que convenga y no rente más de 20 duros. Escribir a Cédula 1235.

EN CASA particular se desea habitación caballero formal. Escriban con precio a señor Cerzo. BOINAS ROJAS.

SE DESEA pequeña vivienda rente alrededor de 45 pesetas. Escribir a doña Dolores BOINAS ROJAS.

SE ALQUILAN algunos muebles de cama y comedor. Informarán en BOINAS ROJAS.

COMPRAS

COMPRAMOS alhajas y relojes. Pagamos más que nadie. Nueva, 16. Joyería Rodríguez y Padilla.

MUY INTERESANTE. Compramos gemelos prismáticos, máquinas fotográficas y de escribir, relojes de pulseras Longines, Cyma, Omega. Acera Marina, 1. Casa Ortega.

COMPRO hornilla gas con dos focos de ocasión. Escribid BOINAS ROJAS a Sr. Chevalier número 2.

SE COMPRAN sábanas, colchones y otros objetos de casa. Escribid al Sr. Olajuer.

SE COMPRO un armario luna de ocasión. Escribid con precio al número 308.

OFERTAS

NEUMATICOS 32 x 6 y 4,75/19. Accesorios, Lubrificantes, Automóviles, Casa Muñoz, Cortina Muelle, 5.

¡AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Iral, Carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

Electro Radio Reparaciones garantizadas. Granada, 25. Teléf. 4279 (Edificio Cine Actualidades)

PELUQUERA a domicilio. Mar. cel 2,25. Agua 1,50. Corte pelo 1,00. Cauce, 14.

ARA ENCARGARSE de obras de pavimentación y urbanas o municipales se ofrece persona apta y con buenos antecedentes. Escribir al Sr. Fons, Administración BOINAS ROJAS.

SE DAN CLASES de inglés a domicilio, por precio módico. Informarán en BOINAS ROJAS.

VENTAS

SOLAR MAGNIFICO vendo, Limón, Aljé, situado en la carretera. Escribid J. N. C. BOINAS ROJAS.

VARIOS

BRAGUEROS. Casa especializa da con gabinete de adaptación CASA GREEN. Plaza del Siglo

PELICULAS PATHE BABY. Compra, venta y cambio. Se componen cines. Avenida del Generalísimo FRANCO, 27, entresuelo.

DRUGUERÍA-PERFUMERÍA San Juan, 82 Teléfono, 2410 F. Rico Camacho MALAGA

AUTOMOVILES PORTILLO Servicio diario de viajeros para ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA Salida: 8 de la mañana. para LA LINEA, a las 13'30 Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889 -- MALAGA

GAMBRINUS Bar Restaurant SI USTED LEE UNA SOLA VEZ BOINAS ROJAS LO LEERA DIARIAMENTE

La situación internacional, planteada en la Cámara inglesa

En el debate intervino el opositor Atlee, que fustigó el acuerdo de Munich

Chamberlain le contestó enérgicamente, defendiendo la colaboración con los países totalitarios

LONDRES, 1.—Al iniciarse el debate sobre la situación internacional, en los Comunes, el jefe de la oposición, Atlee dijo que en Munich se concedió a Hitler más de lo que pedía en Godesberg. Añadió que no se había tenido nada en cuenta, excepto lo exigido por Alemania.

Preguntó cuál será la garantía que este país quiera dar y cuáles los participantes de ella y si va a ser Rusia uno de ellos. Inquirió si esta garantía está fijada y va a ser ratificada, para llevarse a cabo.

Agregó que se opone a que Inglaterra se comprometiese a obligaciones directas indeterminadas.

Chamberlain contestó que lamentaba que Atlee describiera el acuerdo de Munich, como lo había hecho, añadiendo que no es característico de los Estados totalitarios el engañarse entre sí.

El acuerdo de Munich, dijo, no fue una derrota para las democracias, ni de la ley y el orden, pues por el contrario fué un intento de encontrar la colaboración entre los pueblos, logrando esta finalidad por medio del orden, en vez de la fuerza.

Refirióse a la cuestión de los refugiados, declarando que el Go-

bierno ha autorizado la admisión temporal de treinta y cinco refugiados de Checoslovaquia, que se hubieran puesto en peligro de haberse quedado allí. El Gobierno nombra un oficial que sirva de enlace en Praga.

Con relación a la Europa Suboriental dijo: "No queremos entorpecer la labor de Alemania, pero mantenemos nuestros intereses en esos países bálticos. Tenemos que hacernos a la idea de que las democracias y los Estados totalitarios no deben enfrentarse en bloques rivales, sino que pueden laborar juntos, no sólo para resolver las diferencias después de surgidas, sino para la formación de un programa constructivo que facilitará el intercambio internacional de mercancías y el mejoramiento de las relaciones internacionales en bien de todos. Esto es lo que se llama política de apaciguamiento y es a la que este Gobierno piensa dedicarse con todo entusiasmo."

El jefe de la oposición liberal, después de criticar el acuerdo de Munich afirmó que la política del Gobierno es derrotista. Pidió la conclusión de un acuerdo anglo-italiano, la ayuda financiera y económica a Francia y una política de amistad con Rusia.

LEGABAN al Puente Internacional cuatro cautivos, cuatro prisioneros, cuatro resucitados. Venían de las cárceles de Valencia. En el puente de Irún esperaban las madres, las hermanas, los amigos de vieja amistad. Antes, aguardaba, gallarda al viento marino del Bidasoa, la bandera de España. Para ella fueron los vítores primeros y las primeras lágrimas, cargadas de una emoción inefable. Luego vinieron los abrazos familiares, los recuerdos de las horas vividas, las impresiones contadas apresuradamente...

Entre los amigos que fueron a recibir a los libertados figuraba un español de "los que estuvieron en la zona roja"; en ella sufrió y penó, y anduvo muy cerca de caer bajo las balas de una "chéca".

Uno de los periodistas libertados se dirigió a él:

—¿Recuerda usted aquello que me dijo un día, pocos antes de mi desventura de la Casa de Campo?

—No sé a qué se refiere—contestó el interpelado.

El periodista insistió:

—Acababa usted de llegar de Madrid. Comentábamos muchas cosas de la guerra. En uno de los momentos de la conversación le oí decir: "Créame: los que no han conocido directamente la zona roja no entenderán jamás algunas cosas de extraordinaria importancia relacionadas con el drama español." Yo era de los

que no entendían bien, se lo confieso. Ahora es cuando puedo decirle que tenía usted razón. Viví en la zona roja, sufrí, pasé días, semanas y meses sumido en aquella angustia indescriptible, representa para cualquiera de nosotros una revelación sensacional. El sentido de esta guerra de liberación de España, su enorme significación, su alcance profundísimo, se nos representan allí, entre los rojos, con una fuerza fabulosa. Y no es que "los que estuvieron en la zona roja" sean superiores a "los que no estuvieron". No. Quiero decir que tienen una interpretación generalmente más compleja de la guerra española.

Nuestro amigo interrumpió: —Lo sé, lo sé; cinco meses de sufrimientos me lo enseñaron. El periodista arguyó:

—Es más, mucho más; ni siquiera usted, que pasó aquellos cinco meses inolvidables, comprende todo con el rigor que los hechos exigen.

Escuchábamos estas palabras con aguda curiosidad. Hubiéramos querido que las escucharan también otros españoles. Porque, en realidad, contenían una cierta verdad y una gran lección. Sobre todo, las hubiéramos lanzado, como quien lanza una piedra sobre la charca, sobre las tertulias de los intrigantes, de los murmuradores, de los malintencionados, de los escépticos, de los impacientes, de los lenguazcos. Para que recordaran de una vez el inmenso favor que la Providencia les ha deparado al situarles aquí, en la España nacional, bajo la espada victoriosa del CAUDILLO, al amparo de su Gobierno, de sus jefes militares, de su Administración, de su proyección histórica.

No sabemos cuándo se podrá escribir una interpretación adecuada, justa, acerca de "los que estuvieron en la zona roja". El momento propicio será, probablemente, algún día de la postguerra. Hoy, el tema sólo permite consideraciones superficiales. Allí como aquí, aquí como allá, ¿quién duda de que se habrán dado las pequeñas cosas deleznablemente junto a las excelsas y heroicas? El mundo es complejo y vario. Pero si miramos el panorama español en su conjunto, se puede afirmar, sin la menor posibilidad de error, que la inmensa mayoría de los españoles adscritos sinceramente a la causa nacional desde la tarde memorable y luminosa del 17 de Julio de 1936—grito de guerra de salvación en África, entre toques de corneta—merecen nuestra admiración. ¡Si el comerciante a quien se impone una sanción lo supiera!... ¡Si lo supieran el industrial quejumbroso, el rico sin sus antiguas rentas, el inquilino sin baño de lujo, el viajero sin automóvil, la dama sin medias, la muchachita sin rojo de labios, el ganapán sin oficio, el político sin beneficio, el charlatán sin táctica conocida, el envidioso sin humanidad y el gastronómico sin menús copiosos los jueves de cada semana!... ¡Si supieran bien lo que significa la zona roja! Pero hay algunos que o no lo saben o no lo quieren saber. Probablemente, esto último. El egoísmo aparta muchas cosas de nuestros ojos. Preferimos no saber nada. Es más cómodo. Total, ¿qué? "Allá que los soldados ganen la guerra en el frente, y

caigan, y se estrelen contra las balas enemigas, y mueran! Para eso son soldados. ¡Que el general FRANCO dé la cara, y el corazón, y el alma, al inmenso problema de salvar a España para la Historia! ¡Para eso es CAUDILLO! ¡Que el Gobierno nos sirva los filtros de la felicidad! ¡Para eso es el Gobierno! Así murmura el egoísmo. En cuanto a los españoles que han sufrido tanto y tanto en la zona roja, resulta desagradable oírlos. ¡Da tanta pena! ¡Con algunos plañidosos. "¡Es una lata!", murmuran los más cínicos. No falta sino el botoncito para los solapas que diga: "No me hablo usted de lo que le sucedió en la zona roja." En el reverso del botón podría añadirse: "Le invito a usted a que murmuremos."

De esta guerra ha de salir —lo ha dicho el CAUDILLO y lo ha dicho sus ministros en ocasiones solemnes—la auténtica unidad de los españoles que quieren serlo de veras, con ilusión y con sacrificio. La característica de los tiempos malditos—o al menos una de las características de entonces—era la tendencia que todos demostrábamos hacia una especie de intercanibalismo increíble. Devorarnos los unos a los otros era un verdadero gozo. Destrozarnos, un maravilloso ensueño. Y si de paso y por añadidura podíamos devorar a un ministro, a un héroe, a un español de excepción, mejor que mejor.

Mucho esperamos todos del espíritu que un día traerán los combatientes, almas hechas a la generosidad que se abre a la vejez de la muerte, que es como decir con la vejez de Dios. No deberíamos olvidar que hay millones de españoles en la zona roja para quienes acaso no sea excesivo pedir en su día—con las garantías de justicia que el CAUDILLO señala—ese título supremo y glorioso de combatientes y héroes de la gran España.

De los 300 inválidos de las brigadas rojas internacionales, sólo a sesenta y dos franceses le es permitida la entrada en Francia

Los demás fueron devueltos a los rojos

PARIS, 1.—Como se sabe, las autoridades francesas negaron la entrada en Francia de 300 inválidos y heridos de las brigadas internacionales rojas.

El comisario de Policía de Port-Bou hizo una elección de 62 franceses de los 300 individuos, permitiendo a aquellos la entrada en Francia, autorizándoles para continuar hasta París. Los demás fueron devueltos a los rojos.

En BOINAS ROJAS se admiten esquelas mortuorias hasta las cuatro de la madrugada

ULTIMA HORA

La prensa japonesa ataca a Francia por su envío de material bélico a Chang-Kai-Chek

Ante 90.000 ex-combatientes de la Gran Guerra, hablará en Nápoles el día 4 Mussolini

El día 15 entrará en vigor el pacto anglo-italiano

PROTESTA DE LOS COMUNISTAS

MOSCU, 2.—Se han repartido unas hojas en las que se protesta por la detención de comunistas por parte de la policía secreta.

La hoja está firmada por "El grupo de viejos comunistas de Moscú".

ESTALLA LA HUELGA GENERAL EN PALESTINA

JERUSALEN, 2.—Ha estallado la huelga general árabe.

En Haifa dos árabes han sido condenados a muerte y se han efectuado por los ingleses numerosos registros.

UNA DELEGACION ARABE EN LONDRES

LONDRES, 2.—Ha llegado una delegación del Congreso árabe que se ha celebrado en El Cairo. La delegación propoñía al Gobierno inglés, para la solución del problema de Palestina, la migración absoluta de la inmigración judía; creación de un Gobierno nacional constitucional en Palestina con garantías para todas las minorías y una alianza con Inglaterra.

VON RIBBENTROP LLEGARA HOY A VIENA

VIENA, 2.—La llegada de von Ribbentrop, ministro del Exterior del Reich, está anunciada para hoy, a las nueve de la mañana.

El ministro alemán celebrará inmediatamente una entrevista con el conde Ciano y después, ambos, conjuntamente, se entrevistarán con los ministros de Hungría y Checoslovaquia para tratar de la cuestión de delimitación de fronteras.

ATAQUES DE LA PRENSA JAPONESA CONTRA FRANCIA

TOKIO, 2.—La Prensa japonesa ataca al Gobierno francés por continuar el envío de material de guerra al Mariscal Chang-Kai-Chek.

MUSSOLINI HABLARA EL DIA 4

ROMA, 2.—Mussolini hablará el día 4 en Nápoles, ante 90.000 ex-combatientes de la Gran Guerra.

EL ACUERDO ANGLO-ITALIANO ENTRARA EN VIGOR EL DIA 15

PARIS, 2.—El Embajador inglés en Francia ha comunicado

a M. Bonnet que Mr. Chamberlain anunciará hoy en la Cámara de los Comunes que el acuerdo anglo-italiano entrará en vigor el día 15.

PERSONALIDADES QUE LLEGAN A BURGOS

BURGOS, 2.—Han llegado el teniente coronel ayudante de S. A. I. el Jalifa de Marruecos y los Consejeros nacionales señores Gamero del Castillo y Pradera.

LA DESPEDIDA DE UNOS MILITARES INGLESES

BURGOS, 2.—El capitán inglés Hontseng y el coronel Dawson, que han pasado unos días en la España nacional, antes de abandonar nuestra tierra han dirigido un cariñosísimo mensaje diciendo que marchan hondamente impresionados del magnífico estado físico de la tropa y de la impresión que les han producido todas las obras de reforma social que ha desarrollado la España nacionalista.

También tienen palabras de elogio para el CAUDILLO. El coronel Dawson ha expresado su agradecimiento, afirmando que volverá a la España nacional en la primera ocasión.